

Знамя победы

Орган Прибайкальского Райкома ВКП(б) и Айксовета депутатов трудящихся.

№69 (536)
Воскресенье,
31 августа 1952 г.

Цена 10 коп.

ХЛЕБ—ЭТО НАШЕ БОГАТСТВО

Труженики полей аймака! Шире разворачивайте социалистическое соревнование на уборке, обмолоте и хлебосдаче, добивайтесь перевыполнения норм выработки, высоким качеством! Боритесь за досрочный расчет с государством по хлебопоставкам, за достойную встречу XIX съезда Коммунистической партии.

Дал слово—выполни!

В начале хлебоуборочной кампании члены сельскохозяйственной артели «Восьмое марта», Иволгинского аймака обратились с призывом ко всем колхозникам колхозов нашей республики—в сжатые сроки, без потерь убрать богатый урожай и досрочно, к 25 августа выполнить план хлебопоставок государству.

Призыв иволгинцев нашел горячий отклик среди всех тружеников полей республики. Обсуждая этот патристический почин, колхозники, механизаторы Бурят-Монголии брали социалистические обязательства—поддержать начинание иволгинцев—досрочно выполнить план хлебосдачи и в сжатые сроки убрать урожай.

Инициаторы соревнования с честью сдержали свое слово. Они первыми в республике выполнили план хлебопоставок. Следуя примеру передовиков и развертывая социалистическое соревнование, колхозы Иволгинского аймака досрочно, 25 августа рассчитались с государством по хлебопоставкам, выполнив план хлебозаготовок в целом по аймаку на 109,6 проц.

Включившись в социалистическое соревнование по призыву иволгинцев, члены сельскохозяйственной артели «Красная заря» одержали славную победу. Они первыми в нашем аймаке, 25 августа выполнили план хлебопоставок государству. Члены артели полны решимости до 10 сентября рассчитаться по натуроплате за работу МТС, к 15 сентября завершить ковошицу хлебов и приподнести тем самым, свой скромный подарок XIX съезду родной Коммунистической партии.

Успеху в быстром развертывании хлебоуборки и хлебосдачи предшествовала слаженная работа правления и партийной организации этого колхоза. Здесь коммунисты, комсомольцы, члены правления колхоза с самого начала хлебоуборочных работ составлены на самых ответственных участках. Они ведут широкую массово-политическую работу среди колхозников, занятых на уборке и хлебосдаче, сами являясь инициаторами социалистического соревнования.

Но, к сожалению, далеко не все колхозы и, в первую очередь, правления и партийные организации борются за выполнение взятых обязательств. Так, колхозы имени 7 съезда Советов, имени Хрущева, «Заветы Ильича» и др. графики ни по уборке урожая, ни по сдаче зерна государству не выполняют.

Руководители этих колхозов

и секретари партийных организаций, не принимают мер к быстрой уборке урожая и досрочному расчету с государством. Своим безответственным действием—затяжку сдачи зерна государству и медленный ход уборки пытаются объяснить «ненастной» погодой, «сырым» хлебом. А между тем, в этих колхозах не на полную мощность используются уборочные машины, простаивают комбайны, не организован обмолот хлеба и вывозка его на заготовительный пункт.

Дальше медлить с хлебоуборкой и хлебосдачей нельзя. Необходимо принять все меры к тому, чтобы наверстать упущенное, ликвидировать отставание, досрочно рассчитаться с государством по хлебопоставкам, в сжатые сроки, без потерь убрать урожай.

Наступил сентябрь—решающий месяц в хлебоуборке и хлебосдаче! Правлениям, партийным организациям колхозов, дирекции МТС надо на полную мощность использовать весь комбайновый парк, организовать работу комбайнов в течение всего светового дня, шире развернуть социалистическое соревнование между комбайнерами за выполнение взятых обязательств, за быструю уборку без потерь и досрочный расчет с государством по хлебопоставкам. На уборке урожая надо использовать все жатки, ручной инвентарь, чтобы ликвидировать отставание и быстро убрать урожай. Необходимо организовать круглосуточный обмолот, подработку зерна и вывозку его на заготовительный пункт с тем, чтобы досрочно, к 10 сентября рассчитаться с государством по хлебопоставкам.

Правления колхозов, партийные, комсомольские организации должны сейчас шире развернуть социалистическое соревнование среди всех тружеников полей за достойную встречу XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза. Дело чести партийных, комсомольских организаций быть во главе соревнующихся, по-большевистски вести тружеников полей на успешное завершение 1952 сельскохозяйственного года. Вступив в социалистическое соревнование, колхозники колхозов нашего аймака дали слово—полностью рассчитаться по хлебопоставкам до 10 сентября, в сжатые сроки, без потерь убрать урожай.

Дал слово—выполни!—с такой мыслью, с таким стремлением должны работать все труженики полей нашего аймака.

РАВНЯТЬСЯ НА ПЕРЕДОВИКОВ ХЛЕБОСДАЧИ!

Обращение

Колхозников и колхозниц колхоза «Красная заря» ко всем колхозникам и колхозницам, трактористам и комбайнерам аймака

В ответ на призыв членов ордена «Знак почета» сельскохозяйственной артели «Восьмое марта», Иволгинского аймака, мы брали обязательства в сжатые сроки, без потерь убрать урожай, досрочно, к 25 августа выполнить свою первую заповедь—рассчитаться с государством по хлебопоставкам.

Слово наше не разошлось с делом. 25 августа мы выполнили государственный план хлебопоставок и вывозим зерно в счет натуроплаты за работы МТС.

Сейчас, когда вся страна готовится новыми трудовыми победами отметить открытие XIX съезда Коммунистической партии, мы, члены сельскохозяйственной артели «Красная заря», ясно осознали свой патристический долг перед Родиной. Для нас, как и для всего колхозного крестьянства, нет ничего выше и почетнее, чем досрочный расчет с государством по хлебопоставкам и другим сельхозпродуктам—это будет нашим лучшим подарком XIX съезду родной Коммунистической партии—партии Ленина—Сталина.

В честь XIX съезда Коммунистической партии мы еще шире развернем социалистическое соревнование на уборке урожая и вывозке зерна на заготовительный пункт. Каждый из нас стремится к тому, чтобы успешно завершить 1952 сельскохозяйственный год. У нас нет сейчас таких колхозников, которые бы не выполняли норм выработки. Например, комбайнер Петр Сухих, машинист жатки Павел Бурдуковский, возчики хлеба Крашенников Николай, Патрушев Александр систе-

матически перевыполняют нормы выработки, перевыполняют нормы вывоза зерна. В результате дружной работы членов артели, мы скопили 27 процентов зерновых культур.

Наш колхоз полностью рассчитался с государством по поставкам шерсти, молока, яиц. В самые ближайшие дни мы выполним план мясопоставок государству.

Подсчитав свои возможности мы единодушно решили—в срок до 10 сентября рассчитаться по предъявленным счетам за работу МТС, до 1 октября выполнить государственный план по поставкам овощей и картофеля. Для выполнения своих обязательств приложим все наши силы, используем все наши возможности.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц, механизаторов МТС аймака последовать нашему примеру и включиться в социалистическое соревнование за досрочный расчет с государством по хлебопоставкам и другим сельхозпродуктам, за то, чтобы достойным подарком отметить открытие XIX съезда родной Коммунистической партии. «Социалистическое соревнование говорит:—учит товарищ Сталин,—одни работают плохо, другие хорошо, третьи—лучше,—догоняй лучших и добейся общего подъема».

Добьемся же, труженики полей аймака, общего подъема, как этому учит наш вождь! Ознаменуем XIX съезд партии новыми производственными победами!

Обращение обсуждено и принято на общем собрании колхозников.

В исполкоме аймсовета и райкоме ВКП(б)

Обсудив и одобрив обращение колхозников колхоза «Красная заря», исполком аймсовета и бюро райкома ВКП(б) ПОСТАНОВИЛИ:

1. Одобрить обращение колхозников колхоза «Красная заря» о быстрой уборке урожая без потерь и досрочном расчете с государством по поставкам сельхозпродуктов.

2. Обязать правления колхозов партийные организации шире обсуждать это обращение и развернуть социалистическое соревнование среди колхозников, колхозниц, трактористов и комбайнеров за досрочный расчет с государством по хлебопоставкам, поставкам всех сельхозпродуктов в честь XIX съезда Коммунистической партии.

Выполняет обязательство

Включившись в социалистическое соревнование комбайнеров за быструю уборку урожая без потерь, комбайнер тов. Спирин Феодан Афанасьевич, работающий на полях колхоза имени Ворошилова, взял обязательство—убрать за сезон хлебоуборки не менее 300 гектаров.

Слово свое тов. Спирин подкрепляет делом. Нормы выработки он ежедневно выполняет на 120—125 проц. Несмотря на частое перепадание дождей, тов. Спирин убрал за 9 рабочих дней около 60 гектаров озимой ржи, заняв первое место среди комбайнеров МТС.

Сейчас тов. Спирин ежедневно повышает темпы уборки. В солнечные дни он на

своем комбайне «Коммунар» скашивает до 10 и более га. Качество уборки у него хорошее. Комбайнер тов. Спирин прилагает все силы, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить свое обязательство, и приподнести, тем самым, достойный подарок XIX съезду Коммунистической партии.

Своим честным трудом Феодан Афанасьевич обеспечивает колхоз зерном для выполнения хлебопоставок государству и севе озимой ржи. Наш колхоз успешно выполняет пятидневные графики сдачи зерна государству. Можно с уверенностью сказать, что план хлебопоставок будет выполнен к 10 сентября.

Н. Шешуков,

Перевыполняют нормы

Включившись в социалистическое соревнование по призыву машиниста жатки тов. Леонова, из колхоза имени Сталина, машинисты жаток колхоза имени Хрущева Астраханцев Георгий и Юдаев Александр брали обязательство—ежедневно скашивать до 5 га в день хлебов, с высоким качеством.

Обязательство они выполняют с честью. Несмотря на то, что приходится убирать полегшую рожь с 2—3 сторон, они скашивают ежедневно по 4—4,5 га, а убирая с 4-х сторон, доводят ковошицу до 5 га с хорошим качеством.

Неплохо работают вязальщицы Екатерина и Александра Баташевы, Мария Викторовна, Елена и Татьяна Месяцёвы. Они ежедневно выполняют нормы выработки на 130—135 процентов.

Сейчас колхозники наращивают темпы в уборке и прилагают все силы и стремление, чтобы своими трудовыми успехами—быстрой уборкой без потерь и досрочным расчетом с государством по всем видам сельскохозяйственных продуктов ознаменовать открытие XIX съезда Коммунистической партии.

Л. Белоусов,

День шахтера

31 августа—День шахтера, традиционный ежегодный праздник, установленный Советским правительством в знак уважения к самоотверженному труду советских горняков. День шахтера является боевым смотрам достижений советских горняков, успехов нашей угольной промышленности, днем мобилизации шахтеров на борьбу за устранение недостатков, за новые победы в труде.

Благодаря неустанной заботе большевистской партии, Советского правительства и лично товарища Сталина наша угольная промышленность успешно идет по пути подъема добычи угля и технического прогресса. Угольная промышленность—ведущая отрасль социалистической индустрии. Она опередила по количеству добываемого угля все капиталистические страны Европы.

В первой половине 1952 года советские горняки, шахтостроители, геологоразведчики, работники угольного машиностроения добились новых успехов. В результате их совместных усилий план добычи угля выполнен досрочно.

Наша угольная шахта оснащена первоклассной горной техникой. Механизированы основные трудоемкие процессы: добыча угля в забое, доставка его по подземным горным выработкам и погрузка на поверхности в железнодорожные вагоны.

Советские ученые, конструкторы, инженеры и техники в тесном сотрудничестве с шахтерами—новаторами производства создали десятки различных типов машин и горного оборудования, что обеспечивает переход от механизации отдельных процессов к завершению комплексной механизации всех процессов угле-

А. Кузьмич
Заместитель министра угольной промышленности СССР

бычи. Угольная промышленность нашей страны по уровню механизации занимает первое место в мире.

Внедрение передовой советской техники на угольных предприятиях происходит при активном участии тысяч передовых рабочих-шахтеров, которые смело отбрасывают отжившие методы труда опрокидывают устаревшие технические нормы, показывают образцы высокопроизводительного стахановского труда. Советский шахтер—это культурный, квалифицированный рабочий, творчески участвующий в производственном процессе. В ходе социалистического соревнования в угольной промышленности выросли замечательные новаторы производства. Среди них—машинисты угольных комбайнов тт. Кучер, Сугоняко, Халимошкин, Стародубцев, Нелвига, Чусовлянов, Михайлов, Третьяков, Саушкин; машинисты врубовых машин тт. Духанин, Брежнев, Хомутов, Томилов, Руденко, Могиленко; забойщики тт. Валлигура, Тюренков, Настухов, Гаврилов, Монахов; проходчики тт. Новгородцев, Прохоров, Лукичев и другие.

Горняки в нашей стране окружены всенародным вниманием и почетом,—труд шахтера поднят на небывалую высоту. Советским горнякам предоставлены различные льготы и преимущества. Рабочие, инженеры и техники угольной промышленности награждаются за выслугу лет и безупречную работу орденами и медалями Советского Союза. С 1948 года по 1952 год этих наград удостоено свыше 105 тысяч работников угольной промышленности.

День шахтера в этом году горняки отмечают новыми достижениями в добыче угля, строительстве шахт, обогатительных фабрик. Но советским людям несвойственно обольщаться успехами. Долг советских горняков—еще шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение и перевыполнение государственного плана на 1952 год, с честью выполнить социалистические обязательства, данные великому вождю и учителю трудящихся товарищу Сталину. Используя первоклассную горную технику, необходимо с еще большей энергией внедрять график циклической работы в каждой лаве и шахте, добиваться неуклонного повышения производительности труда и снижения себестоимости угля, неустанно бороться за новый подъем угольной промышленности.

Угольной промышленности призваны активно помогать работники других отраслей народного хозяйства. В частности, работники лесной промышленности призваны своевременно, в достаточном количестве и высокого качества поставлять крепежный лес, железнодорожники—во время и полностью вывозить добытый уголь.

Советские горняки знают, что каждая тонна угля, добытая сверх плана,—это вклад в дело дальнейшего укрепления могущества социалистической Родины, в дело борьбы за мир во всем мире.

Вдохновляемые великим Сталиным, под руководством большевистской партии работники угольной промышленности вместе со всем советским народом будут еще настойчивее бороться за новые победы в строительстве коммунизма в нашей стране.

В честь XIX съезда ВКП(б)

Сообщение о созыве XIX съезда нашей великой партии Ленина—Сталина вызвало огромный трудовой и политический подъем среди трудящихся страны.

Вдохновленные замечательными перспективами, открываемыми пятым пятилетним планом развития СССР, трудящиеся стоят на стахановские вахты, берут на себя новые трудовые обязательства.

Коллективы цехов Московского инструментального завода в честь XIX съезда ВКП(б) обязуются досрочно выполнить годовые производственные планы и выпускать про-

дукцию только высокого качества.

Воодушевленные сообщением о созыве съезда, многотысячный коллектив ташкентского электрокабельного завода стал на стахановскую вахту и уже в первый день добился перевыполнения плана по всему производственному циклу. В этот день рабочие предприятия изготовили и отгрузили в адрес строительства Куйбышевской ГЭС сотни метров высококачественного кабеля для земснарядов и шагающих экскаваторов.

С огромным патриотическим

подъемом встретили весть о предстоящем съезде партии труженики сельского хозяйства страны. Повсеместно колхозники берут обязательства о досрочном завершении уборочных работ и поставок хлеба и других сельскохозяйственных продуктов государству.

Колхозы Богатовского района, Куйбышевской области, взяли обязательство в ближайшие дни закончить уборку урожая и сев озимых, а ко дню открытия XIX съезда партии—вспахать под зябь весь яровой клин.

(ТАСС).

Высокоурожайные сорта пшеницы

Передовая сельхозартель имени Ленина, Шаргородского района, Винницкой области, которую возглавляет Герой Социалистического Труда А. Н. Гончарук, ежегодно выращивает высокие урожаи в севе культур. В нынешнем году колхоз собрал с 427 гектаров в среднем по 26 центнеров озимой пшеницы районированных сортов „Лютес-

ценс—17^с и Эритроптермум—15^с.”

На 105 гектарах, где сев был проведен перекрестным способом, с каждого гектара снято по 40 центнеров зерна. Отдельные бригады добились еще лучших результатов.

Применяя высокую агротехнику, полеводческая бригада Героя Социалистического Труда О. И. Наумчак выра-

стила по 41 центнеру озимой пшеницы сорта „Лютесценс—17^с” каждого из 36 гектаров.

Сейчас колхозы Винницкой области приступили к севу озимых.

Почти на 100 тысяч гектаров расширится в этом году площадь под посевами пшеницы.

(ТАСС).

За кормовую базу

Члены укрупненного колхоза имени Хрущева проявляют хозяйскую заботу о создании прочной кормовой базы. План по сенокосению выполнен на 25 августа на 119 проц, по стогованию на 95,3 проц.

Наряду с уборкой урожая, сдачей хлеба государству в колхозе проводится заготовка кормов. Бригада по кормодобыванию, руководит которой коммунист тов. Алемасов косит залежи и лесные массивы.

Особенно хорошо работают Мария и Евгения Баташевы, Курдюкова Парасковья и другие. Нормы выработки они выполняют на 140—145 проц. Члены этой бригады стремятся к тому, чтобы план заготовки кормов был не только выполнен, но и перевыполнен, чтобы скоту обеспечить прочную кормовую базу.

Б. Степанов.



ВОЛОГОДСКАЯ ОБЛАСТЬ. Колхоз „Красный луч”. Пришекснянского района, заботясь о сытой зыловке скота, заканчивает сенокосение и силосование кормов. На снимке: закладка силоса.

ЭЛЕКТРИФИКАЦИЯ ТРУДОЕМКИХ ПРОЦЕССОВ ПРОИЗВОДСТВА

Коллектив работников Зырянской ГЭС, воодушевленный сообщением ЦК ВКП(б) о созыве XIX съезда Коммунистической партии и горя желанием всемерно облегчить труд колхозников—помочь быстрее рассчитаться с государством по хлебопоставкам, раньше срока закончил электромеханизацию трудоемких процессов по обработке зерна.

Сейчас в колхозах имени Чкалова, «Красная заря», имени Ворошилова, «Путь к коммунизму» ручной труд заменен электрическими моторами. Здесь от электричества работают все зерноочиститель-

ные машины. Механизация резко сократила время по обработке зерна и освободила значительное количество людей, которые до электрификации были заняты на очистке зерна, что, естественно, ускорило другие работы.

Бригада монтажников под руководством бригадира тов. Тарасова Л. А. только вновь установила 11 моторов и подготовила 5 моторов для обработки зерна. Бригадой закончено электрооборудование пяти молотильных токов. Электричество все шире применяется в колхозном производстве.

Н. Кайдаш.

НАВСТРЕЧУ УЧЕБНОМУ ГОДУ

Много новых школ получат в этом году дети тружеников сельского хозяйства страны. Закончилось строительство семилетних школ в селах Шинковцы, Секирянского района, и Бобовцы, Старожинского района, Черновицкой области. Завершается строительство двухэтажного здания десятилетки в селе Романковцы, Секирянского района. Для детей

колхозных и совхозных чабанов, находящихся круглый год на пастбищах в Кара-Кумах (Туркмения), организуются интернаты при школах. В селе Мальцево, Шадринского района, Курганской области, вступает в строй двухэтажное здание семилетней школы. Для сельских школьников построено и оборудовано 62 интерната. (ТАСС).

Первенство мира по волейболу

В течение 8 дней на Московском стадионе „Динамо” проходят соревнования мужских и женских волейбольных команд, оспаривающих звание чемпиона мира.

24 августа встретились команды волейболистов Советского Союза и Румынии. Соревнование закончилось победой советских спортсменов со счетом 3:0.

Остро протекала встреча

мужских команд Болгарии и Франции.

Победу одержали волейболисты Болгарии со счетом 3:1. 25 августа в упорной борьбе прошли состязания мужской команды Болгарии с волейболистами Советского Союза.

Победу одержали советские спортсмены со счетом 3:0. Соревнования продолжаются. (ТАСС).

Из зала суда

На основании постановлений Совета Министров СССР от 22 июня и от 2 июля 1952 года „О привлечении трудоспособного населения на сельскохозяйственные работы, за уклонение от мобилизации в колхозы на уборку урожая судом Прибайкальского аймака привлечены к уголовной ответственности—Угрюмова Мария Васильевна—к 6 месяцам исправительно-трудовых работ по месту жительства с удержанием 25 проц

из заработка; Решетов Фаддей Андреевич—к 4 месяцам исправительно-трудовых работ с удержанием 25 проц. из заработка; Балаганский Степан Инокентьевич—к 3 месяцам исправительно-трудовых работ с удержанием 25 проц. из заработка в доход государства.

Ответ. редактор
М. БАЛАГАНСКИЙ.